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e A prova é sem consulta.
e O entendimento do enunciado faz parte da avaliagao.
e O tempo de duracao da prova é de 2:00 hora, sem tempo adicional.

12 Questao:

Uma instalagao elétrica é alimentada por um sistema monofésico a trés condutores 110/220V. As cargas
instaladas sao as seguintes:

Cargas entre a linha (a) e o neutro (n) e entre a linha (b) e o neutro (n) ( 110V) sdo as seguintes:

e 2 cargas de 2.500W, com cos ¢=1,0;

e 2 cargas de 2.250W, cos ¢=0,60 capacitivo.

Carga entre as linhas (ab) (220V):

e 1 carga de 8.500W, cos ¢=0,85 indutivo.

Ligar as cargas de modo que o sistema fique equilibrado.
Dimensionar, em mm?, os condutores de linha a e b e o condutor do neutro n para condicio de méxima

corrente.

| Tabela de Condutores Comerciais |
| Bitola em mm? | Corrente Nominal (A) |

6 41
10 57
16 76
25 101
35 125

22 Questao:

Dado o circuito abaixo, determinar a impedancia complexa Z3, sabendo que a poténcia total ativa é
P=3.250 W.
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32 Questao:

No dimencionamento dos condutores de alimentacao das cargas industriais, além do critério da corrente
méaxima admissivel, é necessario levar em consideragao a queda de tensdo AV.

Admitindo que, (rcos ¢ + zsin @) >> (zcos ¢ — rsin @), onde r é a resisténcia por unidade de compri-
mento, x é a reatancia por unidade de comprimento e cos ¢ é o fator de poténcia da carga, demonstrar a
férmula para calcular queda de tensdo AV =V —V, = 21{(r cos ¢ + xsin ¢), onde V é a tensao da origem
da instalacao, V, é a tensao na carga, I é a corrente da carga e £ é o comprimento do circuito.

Sugestao:

Utilize o circuito abaixo para demonstrar a férmula.
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e adotar as seguintes fases: {;z Vv |\5 e \}C: V. |£° :>}: I \;QS .



